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Πρώτη Ιερά Αγρυπνία προς τιμήν του νέου Αγίου 
Ιερέως Δημητρίου Γκαγκαστάθη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Μεγάλη πνευματική χαρά και ιστορική σημασία είχε η 
πανηγυρική Ιερά Αγρυπνία που τελέστηκε την Πέμπτη 10 
Ιουλίου 2025 το βράδυ, στον κατάμεστο Μητροπολιτικό Ιερό 
Ναό Αγίου Νικολάου Τρικάλων.

Ήταν η πρώτη Ιερά Ακολουθία και Θεία Λειτουργία που τελέστηκε στη Μητρόπολη 
Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης προς τιμήν του νεοανακηρυχθέντος Αγίου της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας, του Αγίου και φιλαγγέλου Ιερέως Δημητρίου, του εκ 
Πλατάνου Τρικάλων.
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Η αγρυπνία τελέστηκε και προς τιμήν των Αγίων:

– Οσίου Παϊσίου του Αγιορείτου,

– Οσίου Σωφρονίου του εν Έσσεξ,

– Αγίας Ισαποστόλου Όλγας,

– και Αγίας Ευφημίας της Μεγαλομάρτυρος.

Στην ιερή αυτή σύναξη προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά, 
Λητής και Ρεντίνης κ. Πλάτων, συλλειτουργούντος του Σεβασμιωτάτου 
Ποιμενάρχου, Μητροπολίτου Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσοστόμου.



Κατά το τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Τρίκκης απηύθυνε θερμό 
λόγο:

«Σεβασμιώτατε άγιε Λαγκαδά,

Ευχαριστούμε θερμά που ήρθατε απόψε να προεξάρχετε στην πρώτη Ιερά Αγρυπνία 
που τελείται για τον νέο Άγιο της Εκκλησίας μας, τον Άγιο Δημήτριο, τον εκ 
Πλατάνου Τρικάλων.

Είστε ο πρώτος Αρχιερεύς που λειτουργήσατε απόψε για τον Άγιο αυτόν, που 
έζησε ανάμεσά μας, που περπάτησε στον τόπο μας, που πόνεσε για τους 
ανθρώπους, που αγάπησε τους πάντες, που υπηρέτησε με ιερατικό φιλότιμο, που 
στάθηκε “παπάς” με όλη τη σημασία της λέξης.



Σας ευχαριστούμε για την τιμή, για την παρουσία σας, για την αγάπη σας.»

Με ευγνωμοσύνη και ιερή συγκίνηση, η Ιερά Μητρόπολις Τρίκκης, Γαρδικίου και 
Πύλης ευχαριστεί όλους όσοι συμμετείχαν στην πρώτη αυτή Θεία Λειτουργία προς 
τιμήν του Αγίου Δημητρίου και εύχεται η ευλογία του να συνοδεύει ολόκληρο τον 
ευσεβή λαό του Θεού.

ΟΜΙΛΙΑ ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΤΡΙΚΚΗΣ, ΓΑΡΔΙΚΙΟΥ ΚΑΙ ΠΥΛΗΣ 
κ. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ

«Αδελφοί μου ευλογημένοι,

Η σημερινή ημέρα είναι μια ξεχωριστή ημέρα για όλους τους Ορθοδόξους, όπου 
γης.



Ο Θεός εσφράγισε από τον ουρανό εκείνο που ο πιστός λαός αναγνώριζε επί 
δεκαετίες με δάκρυα και συγκίνηση:

Άγιος ο παπα-Δημήτρης!

Φωνή λαού, ευλογία Θεού. Και η φωνή του πληρώματος της Εκκλησίας δεν σφάλει 
ποτέ.

Από την ελαχιστότητά μου υποβλήθηκε πληρέστατος φάκελος τεκμηρίωσης προς 
την αρμόδια Επιτροπή Νομοκανονικών Θεμάτων της Εκκλησίας της Ελλάδος, η 
οποία με σοβαρότητα, ακρίβεια και πνευματική διάκριση μελέτησε το υλικό και 
γνωμοδότησε θετικά.

Στη συνέχεια, η Διαρκής Ιερά Σύνοδος, υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, ενέκρινε ομοφώνως την 
πρόταση και απέστειλε την εισήγηση στο Οικουμενικό Πατριαρχείο.

Με συγκίνηση και ευγνωμοσύνη ευχαριστώ τον Μακαριώτατο, για την πατρική του 
διάθεση, τη σιωπηλή δύναμη και τη στήριξή του σε κάθε τι αληθινά θεόσδοτο.

Ευχαριστίες θερμές απευθύνω και προς τον καθηγητή Αγιολογίας και Άρχοντα 
Πρωτονοτάριο του Οικουμενικού Θρόνου, κ. Σωτήριο Μπαλατσούκα, για την 
επιστημονική και πνευματική του συμβολή στον φάκελο που κατατέθηκε.

Με βαθιά συγκίνηση και ευγνωμοσύνη υποκλινόμαστε στον Παναγιώτατο 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και στην περί Αυτόν Αγία και Ιερά 
Σύνοδο, οι οποίοι με πατρική σοφία, διάκριση και πνευματική διορατικότητα 
προχώρησαν στην επίσημη καταγραφή του Αγίου Δημητρίου στα αγιολογικά 
δίπτυχα της Ορθοδόξου Εκκλησίας του Χριστού.

Ο Πατριάρχης μας γνωρίζει να διακρίνει την αγιότητα εκεί όπου πραγματικά 
φανερώνεται. Η απόφαση αυτή έφερε δάκρυα χαράς σε χιλιάδες ψυχές· σε όσους 
γνώρισαν τον πατέρα Δημήτριο και σε όσους τρέφονται πνευματικά από το φως 
του βίου του.

Ο Άγιος Δημήτριος, ο γνωστός σε όλους μας παπα-Δημήτρης Γκαγκαστάθης, είναι 
Άγιος των ημερών μας.

Ένας Άγιος που περπάτησε στα δικά μας σοκάκια, που λειτούργησε στους δικούς 
μας ναούς, που γονάτισε στις ίδιες μας τις αγωνίες.



Ήταν ο πατέρας των φτωχών, ο φίλος των λυπημένων, ο προστάτης των 
αδικημένων, ο αδελφός κάθε ανθρώπου.

Ο πιστός λαός τον ονόμασε φιλάγγελο, γιατί ζούσε σαν άγγελος επάνω στη γη.

Δεν ξεχώριζε κανέναν. Δεν απέρριπτε κανέναν. Όλη του η ζωή ήταν μια διαρκής 
Θεία Λειτουργία: με τον Θεό συνομιλούσε εν σιωπή, με τον άνθρωπο κοινωνούσε εν 
αγάπη.

Ήταν άνθρωπος της ανεξικακίας, της ταπείνωσης, της προσευχής και της 
απόλυτης αφιέρωσης στον Θεό και στον άνθρωπο.

Όλο το βράδυ με τον Θεό, όλη τη μέρα με κάθε άνθρωπο.

Ας γίνει λοιπόν απόψε αυτή η πρώτη αγρυπνία το προσκυνητάρι όλων των ψυχών 
που αγάπησαν τον Άγιο.

Ας είναι μια προσφορά ευχαριστίας στον Θεό, αλλά και μια υπόσχεση καρδιάς πως 
θα τον τιμούμε με συνέπεια, πίστη και καθαρή ζωή.

Ο Άγιος Δημήτριος θα τιμάται κάθε 29 Ιανουαρίου, ημέρα της οσιακής κοιμήσεώς 
του. Και θα αποτελεί σημείο αναφοράς και πνευματικό φάρο για όλη την 
Ορθοδοξία.

Η αγιοκατάταξή του δεν είναι μόνο τιμή για την Ιερά μας Μητρόπολη, αλλά 
ευλογία για όλους τους Ορθοδόξους, όπου γης.

Και αποτελεί ξεχωριστή ευλογία για την ελαχιστότητά μου, γιατί αισθάνομαι πως 
μυστικά συνδέθηκα με τον Άγιο Δημήτριο.

Την ημέρα της εξοδίου ακολουθίας του, στις 30 Ιανουαρίου 1975, μου εδόθη από 
τον Θεό το δώρο της γεννήσεως.

Δεν θεωρώ το γεγονός αυτό σύμπτωση. Το βλέπω ως σημείο της Θείας Πρόνοιας, 
που φωτίζει και νοηματοδοτεί τη διακονία μου μέχρι σήμερα.

Χθες, 9 Ιουλίου 2025, κατά θαυμαστή συγκυρία, ημέρα ανακοινώσεως της 
αγιοκατάταξης του Αγίου Δημητρίου, συμπληρώθηκαν 22 χρόνια από την κοίμηση 
του Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης Παντελεήμονος Β΄ Χρυσοφάκη, του μεγάλου 
εκείνου Ιεράρχου που σφράγισε βαθιά την πνευματική μου πορεία και παιδεία.



Ας σταθούμε λοιπόν όλοι απόψε με σεβασμό και συγκίνηση μπροστά στην εικόνα 
του Αγίου.

Ας Τον παρακαλέσουμε να μας ενισχύσει στους αγώνες μας, να σκεπάζει τις 
οικογένειές μας, να φωτίζει την πατρίδα μας, να ενισχύει την Εκκλησία Του, να 
ευλογεί τους κληρικούς και τους λαϊκούς, τα παιδιά και τους πονεμένους.

Και πάνω απ’ όλα, να μας διδάσκει ότι η αληθινή αγιότητα είναι δυνατή.

Ότι και στις ημέρες μας, ο άνθρωπος μπορεί να γίνει δοχείο της Χάριτος, εφόσον 
αγαπήσει τον Θεό αληθινά.

Άγιε Δημήτριε, φίλε των αγγέλων και παρηγοριά των ανθρώπων, πρέσβευε υπέρ 
πάντων ημών. Αμήν».



ΔΕΙΤΕ ΤΙΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΚΑΙ ΕΔΩ
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